

长株潭将试点发放居民健康卡

挂号、就诊、缴费、报销、查询病历等将实现“一卡通” 成熟后将覆盖全省

本报1月11日讯 挂号、就诊、缴费、报销、查询病历,这些以往要用到社保卡、银行卡、病历本、新农合一卡通等多种信息介质的步骤,现在仅需一张居民健康卡就可轻松实现。记者今天从省卫计委获悉,经省人民政府批准,我省将在长沙市、株洲市、湘潭市三地率先开展居民健康卡应用试点工作。

具有四项基本功能

与社保卡不同的是,居民健康卡充分实现了机构、部门之间的信息互通共享,具有身份识别、个人基本健康信息存储、实现跨区域跨机构就医和费用结算等四项基本功能。

省卫计委相关负责人介绍,居民健康卡对于老百姓来说,主要好处体现在以下方面:一是新农合参保居民能够实现医疗费用的实时报结;二是居民健康卡内存储了居民最近门诊诊疗记录和住院记录;三是健康卡本身也是一张银行卡,既能够在各个医院就医时进行诊疗费用的直接结

算,也可以作为金融卡享受银行提供的其他金融服务。居民可通过医院自助终端,刷卡查询个人健康档案和电子病历等有关信息,也可通过专门网站,进入个人账户查询。

试点经验成熟后覆盖全省

根据试点实施时间表,到2016年上半年,长沙、株洲、湘潭三市将完成公立医疗卫生机构用卡环境改造,人人拥有居民健康卡,用居民健康卡全面取代医疗卫生机构的各类诊疗卡,实现居民看病就医、经费结算、全程健康管理“一卡通”。

等试点地区有了成熟经验后,该项目将覆盖全省。发放方式有三种:第一是区域发放,在试点区域内,政府有组织地进行发放;第二种途径是在各大医院就诊时现场发放;第三种途径是在银行网点进行现场发放。在现场领取健康卡的,都只需要通过扫描身份证,现场制卡机就可制卡。

■记者 刘璋景 实习生 潘海燕



长沙火车站广场局部围挡施工

1月11日,长沙火车站,喷泉南侧的部分广场已被围挡围住,即将开始地铁3号线广场部分地下施工。从本月10日起至2017年5月,车站广场停车坪各分区开始进行新的调整,公交调度室调整到广场北侧原的士发车点,的士、社会车辆入口改在中坪靠地铁2号线车站3号出入口旁,出口设在广场中心喷泉附近。

记者 田超 摄

重点新闻

省工商联(总商会)部署2016年重点工作 推动“万企帮万村”活动

本报1月11日讯 今天下午,湖南省工商联(总商会)十一届五次执委会议在长沙召开。

会议部署了湖南省工商联(总商会)2016年工作。省工商联将举办第二届民企百强发布活动,扩大湘商影响;充分发挥工商联桥梁纽带作用,积极助推政企、银企和企业间合作;立足“一带一路”区位优势,全面对接和融入国

家区域发展战略,实施非公企业参与“一带一路”战略行动计划,推进优势产能合作,加快企业去库存进度。组织实施“新湘商建三湘”活动,为全省招商引资、参与区域合作发挥作用。实施非公经济人士参与精准扶贫行动计划,着力开展产业扶贫,推动“万企帮万村”活动。

■记者 魏灿 实习生 杨柳 通讯员 龙祐宏

株洲天元区检察院: 建“检爱工作室”帮教未成年人



淡青色的墙壁,木质地板,波西米亚风格的亚麻坐垫,整墙的玩偶……在株洲市天元区检察院众多庄严肃穆的办公室中,这两间办公室显得温馨而又特殊。

“这是我院的未成年人刑事犯罪检察科(简称未检科)的未成年人心理辅导中心。”天元区检察院检察长刘新文介绍,为提升未检专业化水平,加强对未成年人权益的保护,2014年7月,天元区检察院大胆创新,成立未检科,同时还投入30多万元设立未成年人心理辅导中心。大家称之为“检爱工作室”。

据了解,天元区检察院未检科两名检察官和一名书记员均具有国家心理咨询师资格,办案时

还利用专业咨询师团队提前干预,对失足未成年人进行心理辅导,将心理评估报告作为继续羁押必要性审查和案件处理的参考依据。

天元区检察院未检科严格“慎诉”原则,在坚持公平正义的基础上,积极适用不起诉相关规定,建立了附条件不起诉快速审批机制,还大胆尝试附条件不起诉异地考察帮教工作。

2014年7月起,株洲市四城区的未成年人案件统一移送天元区检察院审查起诉,成为全省唯一一家试点未检案件集中办理的单位。

在办案过程中,天元区检察院的未检工作注重联动,率先实现了公、检、法、司未检工作一体化。天元区检察院还将社会力量引入,构筑了检察机关牵头、社会力量共同参与的涉案未成年人社会帮扶体系。

■记者 龚化 通讯员 吴敏 罗倩妮

清霾

长沙十大执法专项行动“清霾” 二环内黄标车将限行

本报1月11日讯 受本地污染物排放和外来输入性污染影响,长沙进入雾霾多发季节。记者今天从长沙市环保局了解到,为加强大气污染防治,改善大气环境质量,长沙将通过“2016年清霾季·春风行动”,开展十大执法专项行动,切实控制和减少大气污染物排放,确保重污染天气较去年同期明显减少、环境空气质量明显提升。

据了解,此次清霾季·春风行动将持续到3月。按属地管理负责,重点对装备水平低、环保设施差的小冶炼、小

电镀、小加工、小洗涤等行业进行全面清理排查整治;加大黄标车淘汰、转出力度;对裸露土地、堆场采取绿化、硬化、洒水、覆盖等降尘、抑尘措施,对拆迁拆违工地的建筑垃圾在春节前清场拢堆,加强覆盖与绿化,防止二次污染;加强对各主、次干道冲洗降尘,增加洒水降尘频次,将未验收的市政道路特别是城郊接合部的道路纳入环卫日常工作;城区全面禁止“三烧”(露天烧烤、垃圾焚烧、秸秆焚烧)。

■记者 李国平

部分执法专项行动

机动车排气污染专项执法:重点整治违反限行区规定的黄标车、冒黑烟车辆的闯禁行为,对违规车辆依法进行处罚。加大黄标车、老旧车淘汰力度,扩大限行区域,适时将限行区范围扩大至二环线以内。

垃圾禁烧等专项执法:禁止在城区焚烧落叶、枯草、树枝、沥青、油毡、橡胶、塑料、皮革及其他生活垃圾和建筑垃圾,违者依法查处。对落实不力、监管不到位的区、县(市)人民政府进行曝光通报。

餐饮油烟污染专项执法:对未按要求安装油烟净化设施、或设施运行不正常,达不到排放标准的,严格按照新修订的《大气污染防治法》进行处罚。利用底层商铺改造从事餐饮服务业的,须建设独立油烟通道高空排放,违者予以关停取缔。

烟花爆竹燃放禁放专项执法:党政机关、国有企事业单位和国家公职人员要带头做好表率,春节期间不燃放烟花爆竹,春节长假结束上班第一天不放“开门炮”。

评选

选出你心中的“年度公益记者”

本报1月11日讯 即日起,本报联合阿里公益“天天正能量”发起第三届“年度公益记者”评选活动,表彰那些怀着满腔热情走在公益路上、持续不断传播社会正能量的记者。本报记者张文杰成为候选人之一。

本届评选活动的参评记者由媒体推荐产生,评选采用媒体评审团及网友投票的方式,选出10名“年度最佳公益记者”及10名“年度优秀公益记者”,颁发荣誉证书并分别给予5000元、3000元奖金。12日至18日,市民可登录 <http://now.taobao.com/gyjz/fp.php> 为公益记者们投票。

“天天正能量”是本报联合阿里巴巴公益及全国近百家主流媒体共同发起的一个以传播正能量为宗旨的大型公益项目,项目自2013年7月成立至今,已连续发起了125期正能量常规评奖及300多次特别策划奖励,累计发放正能量奖金2000多万元,奖励人数1500多人。

■记者 丁鹏志